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       Упродовж століть людство виробило прийнятні форми 

співіснування, які базувалися на правилах і традиціях 

кожного народу, а також були зумовлені особливостями 

національної історії, ментальності, політичного устрою 

кожної країни.    

         Як етикет отримав таку назву ? 

Слово «етикет» зовсім не пов’язане з етикою, хоча й 

співзвучне їй. Етикетом називали правила поведінки, які 

король Людовик XIV запровадив при своєму дворі. Він 

намагався підтягнути культурний рівень тогочасної Франції 

до рівня більш культурних країн, наприклад  Італії. А щоб 

дворяни не плуталися у правилах — хто кому і як має 

вклонятися, в якому порядку підходити до короля, яку 

страву та якими приборами їсти — їм видавали картки з 

виписаними правилами. І називалися ці картки — 

етикетки.  

На те, щоб вигадати етикет, у короля-Сонця була ще й 

інша причина. Франція тоді потерпала від безперервних  

міжусобиць, які забирали чимало ресурсів країни і заважали 

розвитку. Тож заміна фактичних мірянь силою і владою 

(війни) на символічну (етикет) дуже зменшила марну 

витрату ресурсів, яку тоді можна було спрямувати на 

розкоші Версалю.  
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         Що ж таке етикет?   

Етикет — це певні правила поведінки, така собі 

незадокументована домовленість між людьми. Вона 

дозволяє зменшити конфлікти і зробити взаємодію більш 

далекоглядною.   

Щодо етикету, то у батьків подвійне завдання. Із 

одного боку, пояснити дитині правила поведінки в різних 

просторах. З іншого — дорослі повинні дбати, щоб їхня 

дитина могла проявити свої потреби там, де немає жорстких 

обмежень. Наприклад, набігатися та накричатися на 

спортивному майданчику, щоб потім тихо поводитися в 

транспорті.  

Етикет — це ознака культури, що походить від 

латинського слова сulture — оброблений, тобто не дикий. 

Опанування етикету потребує стримування емоцій, 

самоконтролю, і тому майстерність у володінні собою  

викликає повагу. А оцінити рівень культури інших може 

лише той, хто сам володіє достатнім культурним рівнем. 

Загалом, етикет — це збірка 

правил поведінки в різних 

обставинах: у громадському місці, 

за столом, у транспорті тощо. У 

різний час і в різних країнах ці 

правила дещо різняться, але є 
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спільні для всіх.   

До того ж етикет обмежує ті прояви, які змушують 

оточуючих відчувати неприємні емоції:  

 різноманітні фізіологічні прояви, які 

викликають відчуття огиди;  

 втручання в особистий простір, яке спричиняє 

відчуття незахищеності, дискомфорту, агресії;  

 викривлене позиціонування, що породжує 

зневагу, домінування, приниження, 

зверхність. 

Види етикету для дітей 

Існує велика кількість видів етикету. Однак, 

різновидів етикету для дітей дещо менше, ніж для дорослих, 

до них відносять: 

 Вихідний (до даного виду етикету відносяться 

правила поведінки в громадських місцях, таких як 

кіно, театр, музей і т. д.) 

 Гостьовий (норми поведінки в гостях) 

 Пасажирський (правила поведінки в громадському 

транспорті) 

 Мовленнєвий (правила вербального спілкування) 

 Сімейний (правила спілкування в сім'ї) 

 Столовий (правила поведінки за столом) 
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 Телефонний (правила спілкування по телефону, в 

тому числі через повідомлення та електронні листи) 

 Навчальний (правила поведінки у закладах 

дошкільної освіти, школах і т. д.) 

До речі, для дорослих, окрім вищезгаданих видів 

етикету, існують ще й такі: 

 Військовий 

 Дипломатичний 

 Корпоративний 

 Професійний 

 Релігійний 

 Весільний 

 Спортивний 

 Траурний 

Із якого віку слід починати 

навчання етикету? 

Багато батьків можуть здивуватися, 

якщо дізнаються, що до правил етикету потрібно привчати  

дитину з народження. 

Не варто робити поблажок на вік дитини і говорити, 

мовляв, він ще маленький, от виросте і неодмінно буде 

дотримуватися усіх правил. Пам’ятайте, це тільки виглядає 

важким для малюка, насправді діти радо сприймають усі 

розумні правила, які для них встановлюють батьки, а якщо 

батьки самі їх чітко дотримуються, то інші варіанти 
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поведінки вони вважають просто неприпустимими. Тож, 

любі батьки, все залежить від вас і тільки від вас. 

 Ще зовсім маленького малюка легко можна почати 

навчати хорошим манерам поглядом, інтонацією, 

певними фразами. Приміром, слід бажати дитині 

приємного апетиту, дякувати, якщо він простягнув 

вам брязкальце і т. д. 

 Із двох до чотирьох років батьки повинні починати 

активне навчання дітей правилам етикету. Слід 

розповідати малюкам, як варто робити, а як ні, 

мотивувати дитину і не забувати про особистий 

приклад 

 Із чотирьох до шести років дитина повинна 

усвідомити необхідність навчання гарним манерам 

— це допоможе у спілкуванні з однолітками і  

дорослими. Важлива роль у навчанні відводиться не 

тільки батькам, але й вихователям дитячих 

дошкільних закладів 

 Навчання етикету проводиться також і в школах, 

однак до цього віку дитина вже повинна мати певні 

знання в цій справі 

Правила етикету для дітей : 

Етикет за столом 

Вчити дитину тому, як слід 

поводитися за столом варто починати 
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із самого раннього віку. Ще зовсім крихіткою, дитина 

повинна розуміти, що споживати їжу слід у відведеному 

місці — в їдальні, на кухні. До правил етикету за столом, 

яким слід навчити ще зовсім маленьких дітей , також можна 

віднести наступні: 

 Для прийому їжі слід використовувати спеціальні 

столові прилади, їжу слід накладати на тарілки 

 Під час їжі, за необхідності, слід користуватися 

серветкою 

Надалі, у міру дорослішання дитина повинна 

запам'ятати  правила етикету за столом: 

 Сідати за стіл і починати слід їсти разом з усіма 

 На початку трапези слід побажати всім присутнім за 

столом приємного апетиту 

 Вживати їжу слід мовчки, забороняється бавитися  за 

столом 

 Їсти треба із закритим ротом 

 За столом забороняється плямкати, голосно хрустіти, 

діставати пальцями застряглу в зубах їжу 

 Великі шматочки їжі слід ділити, використовуючи 

столові прилади, на більш дрібні — не варто 

набивати їжею повний рот 

 Забороняється облизувати тарілку, навіть якщо було 

дуже смачно 

 Забороняється класти лікті на стіл 
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 Якщо бажана страва розташована далеко від дитини, 

то слід попросити, щоб страву йому передали — 

забороняється тягнутися через весь стіл 

 У кінці трапези слід сказати «Спасибі!» 

Етикет у гостях 

Дуже важливо навчити 

дитину, як слід приймати гостей 

у себе вдома і як вести себе в 

гостях. Для цього варто 

запам'ятати  декілька нехитрих правил: 

 Не приходити в гості без запрошення, а, у разі  

необхідності, самому повідомити господарям про 

свій візит. Неочікувані гості практично завжди 

доставляють господарям неспокій і турботи 

 Не слід наполегливо телефонувати або стукати в 

двері — не більше двох разів 

 Йдучи в гості обов'язково слід захопити з собою 

гостинець або подарунок — йти в гості без гостинця 

неввічливо 

 У гостях слід вести себе спокійно і стримано, 

забороняється шуміти і бігати 

 Забороняється без дозволу чіпати речі господарів, 

заглядати в замкнені кімнати, відкривати шафи і т. д. 
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 Не можна давати погану оцінку будинку господарів, 

у тому числі наявному безладу, неприємному запаху 

і т. д. 

 У разі запрошення за стіл, слід їсти акуратно 

 Не варто надовго затримуватися в гостях 

 Наприкінці візиту обов'язково треба подякувати 

господарям за теплий прийом і частування 

 До себе гостей варто запрошувати заздалегідь 

 В обов'язковому порядку слід приділяти увагу 

кожному із гостей 

 Вихований господар завжди дякує гостям за візит 

Етикет поведінки  у громадських місцях 

Особливу увагу хочеться приділити правилам 

етикету в громадському транспорті: 

 Перед тим, як увійти до 

транспорту, слід пропустити всіх, 

хто з нього виходить 

 Чоловіки і хлопчики повинні 

пропускати вперед себе жінок і 

дівчаток, а тільки потім заходити 

в салон громадського транспорту 

 Забороняється розштовхувати 

пасажирів ліктями, просуваючись у салон для того, 

щоб зайняти вільне місце 
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 Слід поступатися місцем літнім людям, інвалідам, 

вагітним жінкам та пасажирам із дітьми 

 Заходячи у транспорт, слід знімати з плечей ранці та 

рюкзаки, щоб не заважати іншим пасажирам 

 Не варто товпитися біля входу, якщо немає 

необхідності виходити на наступній зупинці 

 У громадському транспорті забороняється їсти, 

струшувати з одежі бруд, краплі дощу, сніг 

 У салоні транспорту забороняється бігати та  голосно 

розмовляти 

 У салоні громадського транспорту неввічливо пильно 

розглядати інших пасажирів 

 Тварин слід перевозити у спеціальних сумках або 

клітках, а собак у намордниках 

 У транспорті заздалегідь слід готуватися до виходу 

 На вулиці транспорт слід обходити ззаду, тільки 

трамвай — спереду 

Етикет поведінки на вулиці 

На вулиці, як і вдома або в гостях, 

слід дотримуватися певних норм 

поведінки. Батькам варто приділити 

особливу уваги для того, щоб їхня 

дитина добре поводився  на вулиці. 

 

Дитина повинна чітко засвоїти, що: 
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 Сміття повинно знаходиться в урні, а не на землі 

 Забороняється ходити по газонах 

 Забороняється галасувати, бігати, зачіпати 

оточуючих 

 Не можна показувати пальцем на людей, вказувати 

на їх недоліки 

 Щоб уникнути зіткнень з перехожими, йдучи по 

тротуару, слід дотримуватися правого боку 

 У випадку зупинки, слід відійти в сторону, щоб не 

заважати перехожим 

 Заборонено їсти на ходу, краще зупинитися або 

присісти на лавочку 

 Варто пам'ятати про правила дорожнього руху 

 Не можна залишати місце, де батьки попросили 

почекати 

 Не можна стороннім повідомляти свою адресу та 

телефон 

 Не можна йти з незнайомими людьми куди-небудь 

Етикет спілкування 

Також існують правила спілкування з людьми, які 

слід дотримуватися абсолютно всім. 

Цих правил потрібно вчити дітей з самого раннього 

дитинства. Навіть малята повинні знати, що: 

 При зустрічі слід вітати знайомих 

 До дорослих слід звертатися на «Ви» 
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 Забороняється перебивати дорослих, не втручатися в 

їхню розмову і коментувати почуте 

 Перед розставанням слід прощатися 

 Слід дякувати за надану послугу, подарунок і т. д. 

 У разі проступку слід просити вибачення 

 Забороняється обзиватися, ображати інших дітей 

 Забороняється використовувати слова-паразити 

 Забороняється зводити наклепи на інших дітей 

 Під час розмови необхідно давати можливість 

висловитися всім присутнім, не перебивати їх 

 Якщо співрозмовник починає вести себе неналежним 

чином, слід зробити зауваження, але не 

уподібнюватися йому 

 У розмові забороняється обговорювати інших людей, 

критикувати їх 

Мовний етикет  

Молодші школярі, як і дошкільнята, повинні вивчати 

правила спілкування з людьми, для цього, у разі 

необхідності, слід нагадувати їм про правила мовного 

етикету, закріплювати їх. 

 

Правила етикету в школі 

Існують  певні правила поведінки у 

школі. До них можна віднести наступні: 

 Поважати учителя 
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 У школу варто приходити за 10-15 хвилин до початку 

занять 

 У школу потрібно приходити  підготовленим — 

виконувати всі домашні завдання, не забувати 

книжки та зошити,  спортивну форму 

 Забороняється самостійно під час занять йти з школи 

 Під час занять, якщо є необхідність вийти, треба 

підняти руку і попросити дозвілу в учителя 

 Пропускати уроки можливо лише з поважної 

причини 

 Під час занять слід відключати звук мобільного 

телефону 

 На початку уроку слід вітати учителя стоячи 

 Якщо є питання або хочеться відповісти на 

поставлене запитання, слід підняти руку і 

дочекатися, коли учитель зверне на вас увагу 

 Слід дотримуватися порядку на своєму робочому 

місці 

 Під час уроку забороняється їсти 

 Дзвінок у кінці уроку — для учителя. Слід 

дочекатися, коли учитель закінчить урок 

 На перерві забороняється бігати, кричати, лаятися, 

битися — порушувати порядок у школі 

Більшість шкіл мають і свої додаткові правила, які 

слід чітко дотримуватися. Із такими правилами можна 

ознайомитися безпосередньо в школі. 
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Етикет поведінки в сім'ї 

 Із батьками, бабусями, дідусями і т. д. слід 

спілкуватися з повагою, чемно 

 Не можна сперечатися з родичами, лаятися з ними 

 Заходячи до кімнати  батьків, слід стукати 

 Забороняється сваритися, битися з братами і 

сестрами 

 Слід дотримуватися всіх правил і традицій, 

встановлених безпосередньо в сім'ї 

Телефонний етикет  

Батькам варто пояснити дитині, що під час 

телефонної розмови слід користуватися  

правилами мовного етикету. Нарівні з 

цими правилами до телефонного 

етикету можна віднести такі: 

 Слід без усякої потреби обмежити телефонні дзвінки 

з 21.00 вечора до 08.00 ранку, а у вихідні дні з 21.00 

вечора до 10.00 ранку 

 Телефонну розмову варто починати з привітання, а 

по закінченні розмови обов'язково варто 

попрощатися 

 У місцях, де правила етикету не дозволяють 

розмовляти по телефону, слід відключати його 
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 Якщо ви пообіцяли комусь що передзвонете, то  

обов'язково варто це зробити 

 Правила етикету забороняють відповідати на дзвінки 

з чужого телефону 

 При неправильно набраному номері слід вибачитися 

 Правила етикету не дозволяють голосно розмовляти 

по телефону в громадських місцях 

 Забороняється розважатися, жартувати над іншими за 

допомогою телефону 

 Усі повідомлення повинні бути грамотно написані 

Онлайн-етикет: 5 правил поведінки в інтернеті, яким 

варто навчити своїх дітей  

1. Ставтеся дбайливо до особистої інформації 

Батькам варто стежити, щоб дитина не ділилася 

особистою інформацією про себе і своїх близьких: адреса 

будинку, номер телефону, повне ім'я, розташування школи, 

імена батьків. 

А краще зовсім не розміщувати приватну 

інформацію у відкритих джерелах. 

Месенджери мають перевагу перед соціальними 

мережами – користувачі самі визначають коло свого 

спілкування. При цьому особиста інформація не 

зберігається на серверах. 
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Якщо ви використовуєте Viber, то можете бути 

впевнені, що ваше листування завжди захищене наскрізним 

шифруванням за замовчуванням. 

Загалом, уникайте всього, що може бути використано 

зловмисниками проти вашої дитини або сім'ї. 

         2. Інтернет-друг може виявитися не тим, за кого 

себе видає 

Згідно з сумною статистикою, кожна четверта дитина 

у віці від 10 до 15 років піддавалася сексуальним 

домаганням в інтернеті. 

Ніколи, за жодних обставин не дозволяйте дитині 

самостійно "розвіртуалізовуватися", тобто зустрітися з 

інтернет-френдом у реальному житті. 

Така зустріч не є хорошою ідеєю, оскільки люди 

можуть бути різними в діджитал-просторі і під час реальної 

зустрічі. 

Якщо дитина бажає зустрітися з незнайомцем, то на 

першу зустріч слід піти разом із дорослими. 

3. Допомагайте дитині освоїти інтернет 

Відвідуйте мережу разом з дітьми, цікавтеся їхнім 

досвідом освоєння цифрового простору. Так ви зможете 

захистити дитину від відвідування небажаних ресурсів. 

https://life.pravda.com.ua/society/2019/09/4/238107/
https://life.pravda.com.ua/society/2019/09/4/238107/
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Навчіть дітей довіряти інтуїції – якщо їх щось турбує 

в інтернеті, нехай повідомляють вам. 

Допомагайте дитині зареєструватися в програмах, які 

потребують реєстраційного імені та заповнення форм, не 

використовуючи особистої інформації. 

Скажіть дітям, що далеко не все, що вони читають 

або бачать в інтернеті – правда, порадьте звертатися до вас, 

якщо виникають сумніви. 

4.Блокуйте небажаних підписників і контакти 

Дитина повинна розуміти, що на образи в мережі 

можна і потрібно скаржитися. 

Агресивних співрозмовників потрібно відправляти в 

"чорний список" – тоді вони більше не потурбують вас. 

Головне – зрозуміти, що немає нічого ганебного в 

тому, щоб позбутися від цькування, "забанивши" кривдника. 

Не слід відповідати на повідомлення або оголошення 

непристойного характеру, особливо якщо вони несуть 

загрозу. Тут краще одразу повідомити про це батькам і 

поскаржитися в адміністрацію конкретної соціальної 

мережі, але робити це має тільки один з батьків. 

5.Дотримуйтеся загальнолюдської етики 

Ніколи не ображайте і не принижуйте інших 

інтернет-користувачів. Не провокуйте кібербулінг. 

https://life.pravda.com.ua/columns/2019/07/19/237597/
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Агресія проти іншої людини може спровокувати 

аналогічну реакцію у вашу сторону, і невідомо, якими 

наслідками це може обернутися. 

Не хочете стати жертвою інтернет-цькування – не 

пишіть образи на адресу інших. 

Залишатися цивілізованою людиною – 

найголовніший постулат поведінки, про який ніколи не 

потрібно забувати і передавати це знання своїм дітям. 

 

Навчання етикету: бесіда з дітьми 

Більшість правил етикету — неписані 

правила. Тому дітям буває складно пояснити 

необхідність їхнього дотримання: «Чому 

раптом я повинен це робити?», «Це ніде не написано».  

Навчати етикету дітей, окрім ігрових форм, можна і у 

вигляді цілеспрямованого спілкування. Існує величезна 

кількість матеріалів і уроків, які допоможуть як батькам, так 

і педагогам правильно вибудувати розмову і з легкістю 

донести необхідну інформацію дітям. 

Варто пам'ятати, що бесіда повинна бути: 

 Не стомлююча для дітей, тобто не тривалою 

 Емоційно забарвлена, не монотонна — діти повинні 

бути зацікавлені 
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 Двостороння — діти повинні брати активну участь у 

бесіді 

 Яскравою і такою, що запам'ятовується — слід 

використовувати різні наочні приклади у вигляді 

картинок, аудіоматеріалів, відеоматеріалів 

Книги з етикету для дітей 

У бібліотеках, книжкових магазинах, а також на 

просторах інтернету можна знайти широкий вибір 

літератури з етикету для дітей. Це можуть бути як книги в 

якості допомоги для дорослих, так і книги для читання 

безпосередньо дітьми старшого віку. 

Ось перелік лише деяких з них: 

 «Правила поведінки для вихованих дітей». Галина 

Шалаєва 

 «Азбука ввічливості». Людмила 

Васильєва-Гангнус 

 «Ввічливі слова». Ольга Корнєєва 

 «Приємного апетиту! Уроки 

ввічливості». Для дітей від 1-го року. 

Сергій Савушкін 

 «Етикет для дітей різних років». Андрій 

Усачов 

 «Зростаю культурним». Для дітей 4-5 

років. Світлана П'ятак, Наталія 

Царікова 
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  «Уроки Ввічливості та Доброти». Допомога по 

дитячому етикету для 

вихователів дитячих садків і 

шкіл раннього розвитку. Олена 

Барінова 

 «Абетка етикету для малюків. 33 

правила хорошого тону». 

Наталія Іванова 

 «Етикет для майбутньої леді». Антоніна Єлісєєва 

 «Товариські казки». Бесіди з дітьми про ввічливість і 

культуру спілкування. Тетяна Шорыгина 

 «1000 уроків етикету для найрозумніших малюків». 

Валентина Дмитрієва 

 «Поради феї ввічливості». Віктор Кудлачев, Ірина 

Фоменкова 

 «Вчимося бути зразковими». Володимир Степанов 

 «Азбука ввічливості». Наталія Чуб  
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Корисні посилання : 

Вірші про етикет для дітей :  

https://mala.storinka.org/%D0%B2%D1%96%D1%80%D1%88

%D1%96-%D0%BF%D1%80%D0%BE-

%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B5%D1%82-

%D0%B4%D0%BB%D1%8F-

%D0%B4%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%B9.html 

http://metodichka.com.ua/Vospitanie_etiket.htm 

https://mamabook.com.ua/pravula-povedinku-v-shkoli-u-

virshah/ 

 

 

Топ-5 розвиваючих мультфільмів (відео) : 

http://tvoemisto.tv/news/pyat_bagatoseriynyh_rozvyvayuchyh_

multfilmiv_video_75840.html 

 

 

 

 

 

https://mala.storinka.org/%D0%B2%D1%96%D1%80%D1%88%D1%96-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B5%D1%82-%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D0%B4%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%B9.html
https://mala.storinka.org/%D0%B2%D1%96%D1%80%D1%88%D1%96-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B5%D1%82-%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D0%B4%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%B9.html
https://mala.storinka.org/%D0%B2%D1%96%D1%80%D1%88%D1%96-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B5%D1%82-%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D0%B4%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%B9.html
https://mala.storinka.org/%D0%B2%D1%96%D1%80%D1%88%D1%96-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B5%D1%82-%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D0%B4%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%B9.html
https://mala.storinka.org/%D0%B2%D1%96%D1%80%D1%88%D1%96-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B5%D1%82-%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D0%B4%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%B9.html
http://metodichka.com.ua/Vospitanie_etiket.htm
https://mamabook.com.ua/pravula-povedinku-v-shkoli-u-virshah/
https://mamabook.com.ua/pravula-povedinku-v-shkoli-u-virshah/
http://tvoemisto.tv/news/pyat_bagatoseriynyh_rozvyvayuchyh_multfilmiv_video_75840.html
http://tvoemisto.tv/news/pyat_bagatoseriynyh_rozvyvayuchyh_multfilmiv_video_75840.html
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